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Magyarok Magyarországban.
A nagy népszámlálás nyers anyaga 

most került még csak a nyilvánosság 
elé. Tudjuk azt, hogy közel húsz millió 
állampolgár él a magyar szent korona 
országaiban. Közzel két millió lélekkel 
szaporodott tíz óv óta Magyarország, 
szaporodott daczára annak, hogy ez 
idő alatt több százezren vándoroltak 
ki innen. Tehát egészséges föld ez és 
egészséges a nép, a mely lakja.

Hogy ebben a busz millióban mi­
lyen a nemzetiségek és felekezetek 
aránya, azt még nem számították ki, 
az azonban már köztudomású tény, 
hogy a magyar any anyel vüsóg aránya 
ismét hatalmas mértékben növekedett.

Ez pedig nagyobb diadal, mint a 
két milliónyi szaporodás!

Mert azokat az állampolgárokat, 
nemzetiségi szülők gyermekeit, akik 
most Írták először az anyanyelv ro­
vatába, a magyart, azokat egyenként 
külön hódítottuk meg a magyar nem­
zeti állameszmének, elhódítottuk nem­
zetiségektől, ahol még mindég vesze­
delmes ellenségei vannak a hazának.

Még néhány óv előtt féktelen iz­
gatás folyt a nemzetiségek között. 
Most csend van, lehet hogy csak szél­
csend. Lehet, hogy már a legköze­
lebbi jövőben ismét megfutják a riadót.

De hogy milyen reménytelen és 
sikertelen lenne az ő küzdelmük, an­
nak a legékesebb bizonyítéka rideg 
statisztikai szám, amely szerint a ma­
gyarság mind nagyobb tért hódit a 
nemzetiségek között.

A maroknyi nép, annyi balszeren­
cse közt s oly sok viszály után, kül­
ső és belső ellenségeivel szemben 
fenn tudta tartani a magyar nemzeti 
államot, most a béke fegyvereivel küzd 
a létért. Mert inóg küzdenünk kell, a 
konszolidácziótól még messze va­
gyunk. Évtizedek sikeres és szorgal­
mas munkájával érhetjük csak el a nagy 
őzéit. Küzdünk most a béke fegyverei­
vel: iskolával, művészettel és politiká­
val. A legjobb fegyver ezek között min­
esetre az iskola, melyben éppen úgy 
lehet rossz hazafiakat nevelni, mint 
jókat.
Dicséretre méltó a magyar társada­
lom áldozatkészsége, mellyel az ál­
lamot minden egyes uj magyar iskola 
felállításában támogatja. Nem szabad 
figyelmen kívül hagyni e helyen az 
óvodákat sem, melyeknek száma szerte 
az országban napról napra szapo­
rodik s a melyek helyes vezetés mel­
lett mind megannyi melegágyai a 
magyarosodásnak.

Nagyon örvendetes, hogy az utób­
bi időben a so vén magyar politiká­

nak nem az a válfaja érvényesül, 
amely nem habozik erőszakkal ma­
gyarosítani. Óvakodjunk ettől a két­
élű fegyvertől. Erőszakkal meglehet 
hódítani egy nagy országot, de egy­
etlen kis népet sem. A béke olajága 
legyen az első, melyet kezünkbe meg­
lát a nemzetiségi ember, akit meg­
akarunk nyerni a magyarság ügyé­
nek. Szigorral, erőszakkal, vagy pláne 
hatósági segédlettel csak negativ ered­
mény érhető el.

Igazán páratlan a magyar faj fel­
szívó képessége. A harmineznégy esz­
tendő alatt, mely a 67-es kiegyezés 
óta lem ült, ezzel a felszívó képesség­
gel értük el a legnagyobb eredményt. 
Várusaink egy-kettő kivételével egy- 
től-egyig magyarok lettek és az el­
szigetelt nemzetiségi vidékeken ma­
gyarul beszél az inteligenczia, hacsak 
nem pánszláv. Az el nem szigetelt 
nemzetiségek, a nemzetiségi falvak, 
melyek magyar vidékek közzé van­
nak beékelve, részben megmagyaro- 
sodtak már részben rohamosan ma­
gyarosodnak.

A külföld csodálkozva szemléli 
ezt a képességünket, melylyel meg­
tudtuk vetni a modern magyar állam 
egyik fundamentumát. 1867 óta két 
millióval több állampolgárt hódítot­
tunk el a nemzetiségektől, akik most

A „Budafok és Vidéke“ tárcsája. 
Haldokló remények.

— Elégia —

Rengetegben — hogy könnyeim’ no lássák. — 
Hallgattam a gerle madár bugását . . .
Bús gerlicze mond meg nékem :
Enyém lessz-e, kiért" élek !. . .
Az án drága kedvesem ? I . . .
Gerle madár tovább búgott ’s azt felelte :
Nem lesz tiéd sohasem 1

Kis virágok, nyíljon édes ajkatok :
Társatoknak gyógyító irt mondjatok 1 . . .
Azt felelték : fiibe’, fába'
Horvadáara nincs’ orvosság I . . .
Hiába is korosom ! . . .
Üdvösségem . . . szende lánykám sírba hervad 
’S nem gyógyul meg sohasem 1

Jóságos ég ! . . . van-o ott fent irgalom ! ? . . .
Vagy lehullik az óu szende csillagom 1 ? . . .
A csillagok azt felelték :
Földre szállott égi fény volt 
Az én szende kedvesem 1 . . .
’S fényes csillag ha lehull’t a magas égről :
Nőin gyiíl lángra sohasem I

Sírva kértem a virágos temetőt:
No borítson kedvesemre szemfodőt I . . .
Hajlongott a szomorúfűz,
Könnyes arczom' csókolgatta 
’S azt susogta: kedvesem
Az ő keblén enyém lesz majd ’s el nem veszi 
Tőlem senki sohasem I

Szende lánykám I . . . hervadozó virágom 1 . . .
Itt látlak még a pusztuló világon I . . .
A válladra ráborulva 
Könnyes szemmel ezt sóhajtom :
Haldokló szép kedvesem 1 . . .
Sírodba is veled megyek I . . . tiéd leszek 1 . . .
’S cl nem hagylak sohasem 1

Heke József.

A nagyság útja.
Irta: Menenius.

Némelyik embernek csak születnie kell, 
hogy híressé válljék, mig a másik, ha felköti 
magát, sem lesz híressé, mert még az újságok 
sem vesznek róla tudomást. Az utóbbiak közé 

í tartozik az ón kedves barátom, Krausz Elemér, 
nem ugyan a felkötés révén, hanem azért, mert 
eddig minden kísérlete, hogy hírnévre tegyen 
szert, átkozottul meddő maradt. Pedig isten 
látja a kiadási könyvét rettenetesensokatjáldozott 
azért, hogy nevét emlegessék de hiába volt 
minden, hiába.

Az én kedves barátom Bián székel, pati­
kája van ott; szabad óráiban igyekszik agyon­
ütni az időt legjobb tehetsége szerint a házon 
— kívül, mikor meg elvan foglalva, akkor sincs 
a patikában, mert másutt akadt dolga. De azért 
nincs ám fennakadás semmi tekintetben mert 
hisz’ ott van a gyakornok kisasszony. A 
gyakornok kisasszony — már csak elmon­
dom, hisz’ nincsen benne sértő — hát a gyakor­
nok — kisasszony volt az első, kinek segélyé­
vel az én barátom hírnevét először akarta meg­
alapítani. Mikor a nő-emanczipáczió lelkes hive 
Wlassics Gyula megnyitotta a hölgyek előtt a

laboratóriumok ajtaját, barátom volt az első, 
ki azzal dicsekedhetett, hogy gyakornok kisas­
szony készíti az „Első biai bajusz pedrőt“, a 
melyet ugyan az egész országban — széliében 
— hosszában használnak — állítólag, de Bián 
nem használnak — bizonyosan.

Az nap, a mikor a kisasszony, elfoglalta 
conditióját barátom megírta egy kőnyoma- 
tosnak a hirt. Másnap pedig beutazott Buda­
pestre, összevette öt korona 68filléren az összes 
az nap megjelent lapokat és kereste bennük a 
nevét. Nem volt egyikben sem; csak a Kis 
Újság hozta, hogy a patikusok közé megérke­
zett az első fecske és közölte a gyakornok kis­
asszony nevét, őt meg sem említette. Valami 
homály borult egyszerre a barátom két szemére 
de szerencsére elmúlt a baj. Mélyen elszomo­
rodva utazott haza, lefeküdt az ágyba és ki­
jelentette, hogy ő meghal. Szegény felesége 
kétségbeesetten keresett irt a sok tégelyben és 
üvegben a halál ellen, mig egyszer csak az 
ifjú gyakornok kisasszony egy mustár lapot 
nyomott a kezébe, hogy tegye azt a princzi- 
pális nyakcsigolyájára.

Én láttam már ugrani Barokaldit, láttam 
ugrani már kengurut is, sőt láttam azt is, hogy 
ugrik fel a búza ára, de azt igazán szerettem 
volna látni hogy mint ugrott ki az ágyból az 
én kedves barátom mikor a felesége a mustárt 
nyakcsigolyájára akarta fektetni. En már hal­
lottam ordítani oroszlánt, hallottam bömbölni 
vihart, sőt hallottam bőgni már automobilt is, 
de az én kedves barátomat igazán szerettem 
volna hallani, mikor magára kapkodta ruháit 
fejébe nyomta sapkáját és ol-kirohant hazulról. Az 
valami rettenetesen eszményi, fenségesen bor­
zalmas lehetett. Ep egy évig tartott, mig ezt 
a felsülését ki tudta heverni.
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épen úgy lelkesednek a magyar nem­
zeti államért, mint mi.

Ismételjük : még messze vagyunk 
attól, hogy megpihenhessünk bab érá­
inkon. Folytatni kell a munkát, min­
den felhasználásával a béke fegyve­
reinek. A mit statisztika kiszámított, 
az buzdítson bennünket, hogy folytat­
hassuk a hódítás munkáját.

Mert ki tudja, mikor jön el az 
idő, hogyfölkelnek külső ellenségeink? 
Ki tudja, mikor jön el ismét a véres 
megpróbáltatások ideje annak a ször­
nyű világháborúnak az alakjában, 
melyet rettegve jósolnak nekünk mind­
untalan a diplomaták és a költők ? 
Ha eljön a nagy háború, Europa tér­
képe meg fog változni.

És hogy ezekben a döntő viharos 
időkben a mi hazánk megállja a he­
lyét, annak legelső föltétele az egysé­
ges magyar nép, mely egy nagyszerű 
czól reményében ontsa vérét a hazáért.

Mezőgazdasági kiállítás.
Az ország minden részéből rendkívül ked­

vező jelentések érkeznek be a vetések állásáról. 
Az őszi vetések állása még a legvérmesebb re­
ményeket is meghaladja, a tavasziakra meg kí­
vánni sem lehet jobb időjárást. Ha nem lesz 
rossz akarója a természet gazdaközönségünknek, az 
idei aratás busásan kárpótolja most már több 
évi silány termését.

A gazdaközönség immár letett a régi rossz 
szokásról, hogy ahogyan elei művelték a földet, 
ahhoz hagyományosan ragaszkodjék. Mindjobban 
és jobban belátják annak a szükségét, hogy az 
idő haladásával a gépipar terén felmerülő újabb 
és újabb találmányokat alkalmazza gazdasága 
keretében. Belátja, hogy a munkaerő a gépek 
alkalmazásával megkétszereződik, és ezáltal sok­
kal merészebbre is vállalkozhatik, a mire a mun­
káskéz igénybevételével nem is gondolhat. Tud­
valevő dolog, hogy magyar hazánk földművelő 
allam. A föld tartja fenn a népet, a föld adja

meg a kenyeret, a föld biztosítja létünket. He 
az is tudvalevő immár — statisztikai adatok 
bizonyítják — hogy a művelés alatt álló terület 
éppen kétszeresse a tiz év előtti területnek.

Miként lehetséges ez ? Megtágult talán ha­
zánk földje, tért engedtek tán a hegyek, melyek 
nem alkalmasak gabona ültetésre ? Vagy tán a 
az erdőket vágták ki, lápokat szárítottak ki, sző­
lőket pusztítottak ki csak hogy szántót nyerje­
nek ? Nem! A határok megmaradtak, meg van­
nak a hegyek is, az erdők is zöldéinek, a lápok 
sem száradtak ki, sőt szőlő is több van, mint 
volt. Más itt a magyarázat.

Tiz év előtt a gazdának számot kellett 
vetnie azzal a körülménynyel, hogy milyen terü­
letet vethet be, hogy az aratáshoz felfogadott 
munkásaival a takarítást elvégezhesse. Igen sok 
gazda kénytelen volt harmadrészét, sőt felét is 
birtokának ugaron hagyni, mert nem volt meg a 
lehetősége annak, hogy idején elvégeztethesse a 
takarítást. Nem mintha nem talált volna elég 
munkáskezet, bar ez is könnyen megtörténhetett 
volna, de emberi erővel nem lett volna képes 
egy-két nap alatt, legkésőbb egy hét alatt be­
takarítani és ha ezt az időt nem használja ki, 
tudjuk hogy a mag kihull és vége van a fél­
termésnek.

Hűtlen lett az elődök hagyományaihoz hát 
és a szűz földre, melyre csak igás szekerek dö- 
czögtek, zakatoló gépeket hozatott, És ekkortól 
kezdve fellendült a magyar mezőgazdaság. Gépek 
segélyével a melyek nem szorították ugyan ki 
a munkáskezet, de az időt felére szállították le, 
mind nagyobb és nagyobb területeket vett mű­
velés alá. Áldott éghajlati viszonyainkál fogva 
előbb vihette piaczra áruit és hogy ez mit je­
lent : megelőzni más [ország kereskedelmét ha 
csak egy héttel, ha csak egy nappal is, azt tud­
ják azok, a kik gazdák!

A tavalyi kiállítás Párizsban a magyar 
névnek az egész világ osztatlan elismerését vívta 
ki. Országok versenyében első lett hazánk és a 
nyugati kulturállamok, a melyek büszkék előre­
haladottságukra, elismerték, hogy a magyar nem­
zet túlszárnyalta őket és elmentek a magyar 
mezőgazdasági kiállításra, hogytanuljanak a kicsi 
magyar néptől. . .

A magyar nép legnépszerűbb minisztere 
Darányi Ignácz földművelésügyi m. kir. minister 
hazahozatta a messze távolból a mezőgazdasági

Akkor más módon kísérelte meg, hogy 
névre tegyen szert. Volt ott a faluban egy 
Casinó. A Casinó ugyebár arra való, hogy az 
ember eljárjon oda minden este, lehetőleg el- 
harácsoljon alsósban egy pár koronát, és a 
tagdíjjal adós maradjon ? Mikor még én ott 
laktam, ott voltam ugyan minden este, de a 
koronákat mások harácsolták el, nem én, a 
tagdíjakkal azonban én maradtam adós. De 
azt hiszem, más is. Legalább erre enged követ­
keztetni a választmánynak nem tudom milyen 
szám alatt hozott határozata, mely szerint a 
kör „részvétlenség“ miatt kimondta feloszlását. 
„Részvétlenség“ uram isteni Mikor a Casinó 
nap-nap után tömve van. Denique a Casinó 
feloszlott, és miután úgy láttuk, hogy az én 
kedves barátom szívesen fogad, odaszoktunk.

Minél tovább jártunk oda, minél többen 
szoktunk oda, az én kedves barátom annál 
szórakozottabb, annál lehangoltabb, arcza annál 
goudterheltebb lett. Találgattuk, kutatgattuk 
mi az oka ennek a kedély változásnak ? Nem 
tudtunk rájönni. Azután még más jelenségek 
mutatkoztak. A barátom nagyfokban ideges 
lett, olyan érzékeny, mint az áolhárfa, és barát- 
jainák arcza ellenszenves. Ha egyikünk belépett, 
rámordult:

— Már megint itt vagy?
Ismertük a természetét, hát csak kedélye­

sen válaszoltuk, hogy: persze.
— Persze! Persze! — dúlt magában, — 

könnyű nektek !
És azzal leült egy sarokba és ne adj isten 

hogy r őhc. hattuk ot ián.
I)e újabb aggasztó jelenségek merültek 

fel társadalmi összeköttetésünk egén. A látha­
tár határozottan borongani kezdett.

Először is a gyakornok- kisasszony. 
Hallották már kérem tőle ezt a kifejezést „Jó 
napot 1“ olyannak mondani,,a kinek nem akarta, 
a kit nem szívesen látott ? Én hallottam: nekem 
mondta. Hogy egy ilyen két kis szóban annyi 
fájdalmai, annyi elkesedést, annyi átkot csupán 
csak a hang és a kiejtés segélyével miképen 
lehet oly elemi erővel kifejezni, azon én örökké 
goondolkozhatom, de nem fogom kitalálni soha­
sem. „Jó napot! mintha azt mondaná : Légy 
átkozott! Jó napot 1 mintha azt kérdené: Ki 
hivott? Jó napot! mintha arról biztosítana: Bár 
sohse látnálak.

Gondolkoztam, hogy mivel sérthettem 
meg, törtem a fejemet rajta mit véthettem neki, 
sehogy sem tudtam rájönni.

Az ugyan jutott az eszembe, hogy „Az 
asszony ingatag, álnolc, csalfa lény!“ de hát 
egy gyakornok-kisasszonynak mi köze van egy 
operához ? Miért átkoz az engem ? Mért, nem 
akarja, hogy jöjjek a princzipálisához ? Mért 
keseríti az őt, ha mégis jövök ? Mint a felhőt­
len égből a villámcsapás, úgy hatott rám, egy 
szer csak az a tapasztalat, hogy a gyógysze­
rész-kisasszony nem csak engem, de mindnyá­
junkat azzal a bizonyos „Jó napot“-tal fogad. 
Mi ez ? Mit jelentsen ez ?

Nőm értünk rá magunkhoz térni meg­
lepetésünkből, mikor egy nap kisirt szemek­
kel fogad barátunk felesége. Faggattuk, tuda­
koltuk könnyei okát, végre megtudtuk, hogy 
ura megtagadott tőié egy új kalapot. Micsoda? 
Az a talpig gavallér, udvarias férj, ki feleségé­
nek óhaját csak úgy lesi, egy kalapot tagadott 
volna meg tőle ? Lehetetlen, itt valami téve­
désnek kell lennie 1 Megrohantuk barátomat.

(Folyt, köv.)
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kiállítást és úgy a mint ott volt felállittatta újból 
Budapesten.

Bírtak tanulni nagy nemzetek belőle tőlünk? 
Tanuljunk mink is, kik nem nézhettük meg Pá­
rizsban. A kiknek nem volt költségük odamenni, 
a kik ott nem tanulhattak, elmehetnek ide az 
ország szivébe. Az iparcsarnokban vui a mező- 
gazdasági kiállítás. Gyönyörű rendben minden 
gép, minden szerszám, minden kellék, a mit a 
gépipar fel tud mutatni eddig a munkáskéz 
helyettesitesére, a munkáskéz gyarapítására. Ils 
ott latjuk azokat is, mik a fáradtság gyümölcsei: 
a veteménymagvakat, kalászokat.

A kiállítás a városligeti iparcsarnokban 
folyó hó 13-ig díjtalanul tekinthető meg cl. e. 
8—12-ig és d. u. 3—6-ig-

M. A.

HÍREK.

— Polgármester tanulmányúton. A hely­
beli vízvezetéki telep és a villamvilágitás tanul­
mányozására szombaton Dr. Zádor ur, Vácz 
rendezett tanácsú város polgármestere érkezett 
községünkbe. A polgármester ur Varga József 
igazgató szakavatott kalauzolása mellett beha­
tóan tanulmányozta a két művet, miknek mintá­
jára nemsokára Váczott is létesülni fog a víz­
vezeték és villám világítás.

— A második káplán! állás. Budafok köz­
ség képviselőtestülete I900. évi július hó 7-én 
tartott közgyűlésén egy szervezendő második 
kápláni állás javadalmazására évi 400 koronát 
szavazott meg. Nikoletti Antal és társai ezen hatá­
rozatot megfelebbezték. A törvényhatósági köz­
gyűlés most ezt a határozatot formai hiány miatt 
feloldotta. A plébános urnák eziránti beadványa 
ugyanis oly időben érkezett be, amikor már nem 
volt lehetséges a meghívókon levő tárgysorozatba 
felvenni, és cképen, bár a közgyűlés túlnyomó 
többsége magáévá tette az ügyet, a képviselő- 
testület határozata meg volt semmisítendő.

— Kinevezés Häusler József budafoki lakos 
honvédelmi miniszteri számgyakornok, egy évi 
működése után kineveztetett Il-ik osztályú szám- 
járulnokká. Az igazán megérdemlett, s rend­
kívüli előléptetéshez fogadja legöszintébb jókivá- 
natainkat! Csak elörel egészen a............. «kegyel­
mes »-ségig!

— Társaskör! hírek. A «Budafoki társas­
olvasókör» csütörtöki vacsoráites a vigalmi

bizottság szeptember elsejéig elhalasztotta. A 
nyár folyamán időközönkint családi társasvacso­
rákat fog rendezni, a kör ivén közlendő helyen 
és időben,

— Közönségünk figyelmébe.«Kaptuk a követ­
kező sorokat:

Tekintetes szerkesztőség I A német posta- 
igazgatóságtól nyert értesítés szerint a német 
mozgópostákhoz nagy számmal érkeznek Magyar- 
országból eredő s főleg Belgiumba, Nagy-Britán- 
niába, Német-Alföldre és az északamerikai F.gye- 
sült Államokba szóló 20 fillérrel elégtelenül bér­
mentesített levelek és 5 fillérrel elégtelenül 
bérmentesített levelezőlapok.

A hiányos bérmentesítés annak tulajdonít­
ható, hogy a közönség a postai tarifákban I90O. 
évi január hó i-vel életbe léptetett változásokat 
még most sem veszi figyelembe.

Pedig a külföldre szóló levelek és levelező­
lapok tarifája egyszerű és pedig:

Ausztriába (Lichtensteinnal) Bosznia-Herceg­
ovinába (a novibazári pasalikot kivéve) Német­
országba 20 grammig ; Szerbiába és Monteneg­
róba 15 grammig a levelek dija IO fillér, a leve­
lező-lapoké 5 fillér; a többi külföldre a levelek 
dija 15 grammonkint (Svájczba 20 grammonként) 
25 fillér, a levelező-lapoké io fillér.

A hiányos bérmentesítés úgy a feladóra 
mint a czimzettre nézve kellemetlen következ­
ményekkel jár.

A díjkülönbözetet ugyanis első sorban a 
czimzett tartozik megfizetni. A legtöbb esetben 
a czimzett a portóval megterhelt levelet vagy 
levelező-lapot el sem fogadja hanem azt vissza­
küldeti. A czélját vesztett levél után járó díj­
különbözetet a visszakézbesitéskor a feladónak 
kell megfizetni, ha pedig a feladó ismeretlen,

I
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a posta a levelet mint kézbesithetlent, szabály­
szerű térti kezelés után megsemmisíti.

Minthogy ezek szerint elsősorban a feladók 
érdeke ügyelni arra, hogy levelezésüket helyte­
len díjazással ne tegyék önmagukra nézve czél- 
talanná, a czimzett helyzetét pedig kellemetlenné 
nem tudjuk a közönséget elég komolyan figyel­
meztetni arra, hogy leveleinek és levelező-lapjai­
nak helyes díjazására nagyobb gondot fordítson.

Különben a díjtételekre nézve a közönség­
nek 1 Kivonat a Posta- és Távirda Tarifák«-ból 
czimü hivatalos kiadvány rendelkezésére ell.

Ez minden posta- és távirdahivatalnál 2 
fillérért kapható.

Budapest, igoi. április 30. Demény.
— Távbeszélő Kistétényen. A katonaság a 

Kistétény községben levő lövőházba távbeszélőt 
akar bevezetni. A hálózat felállítása végett egy 
vegyes bizottság f. hó II.én tartotta meg a 
bejárást Tahy Iván járási főszolgabíró urnák 
elnöklete alatt, a bizottság még nem tudott 
megállapodni, hogy a hálózat merre vezettessék 
annál kevésbé, mert az érdekelt ingatlan tulajdo­
nosok beleegyezése is szükséges az oszlopok fel­
állításához, A bizottságban részt vett a közös 
hadsereg, a magyar államépitészeti hivatal, a 
kulturmcrnökség kiküldöttei valamint Kistétény 
község képviseletében annak bírája és jegyzője.

— Vasutak segélyezése. A vármegyei tör­
vényhatósági közgyűlés két vasút létesülését te­
temes segély megszavazásával mozdította elő. 
Mindkét vasút helyi érdekű és az azon vidék 
lakosságára nézve megbecsülhetetlen jótétemény. 
Az egyik vasúti vonal Kunszentmiklósból indul 
ki és Szalkszentmárton, Dunavecse, Apostag, 
Dunaegyháza, Solt és Kisharta községek érinté­
sével Dunapatajig terjed, a másik Soroksárból 
indul ki, érinti Alsónémedit és végződik Bugyi 
községben. A segélyezés az előbbi vasútnál 
316.800 koronára, az utóbbinál 136,800 koronára 
rúg és olyképen történik, hogy a vármegye a 
megszavazott összeg erejéig törzsrészvényeket 
vesz át; kikötötte azonban a vármegye, hogy a 
nagymérvű segélyezés alapján úgy az igazgató­
ságokban, mint a felügyelő-bizottságokban egy- 
egy taggal kívánja magát képviseltetni.

— Kanálisaink. A legcsekélyebb túlzás nél­
kül mondhatjuk, hogy az egyes utczáinkon levő 
vízlevezető folyókák elmaradottság tekintetében 
kiállják, sőt talán meg is nyerik a versenyt a 
legszegényebb, legel hagy atottabb községek mo­
csaraival. Nem kötelességünk pontonként megje­
lölni azon helyeket, kol egy ép érzékű ember nem 
mehet es anékül hogy szagló érzékét bisztonságba 
ne helyezze; nincs is módunkban az ily helyeket 
kutatni, de nehogy valaki kételkedhessék ám 
tessék az illetőnek az «országúton» községünk 
egyik legfőbb utczáján: levő csatorna mellett elmen" 
ni és ha ki bírja az ottani bűzt, úgy meg hajiunk 
orra előtt. Szinte bámulatos, hogy tevékeny 
helyhatóságunk és közegei, valamint csendörsé- 
günk ezen többször panaszolt ügyben kellő erélyt 
nem fejtenek ki. Másoldalról azonban konstatál­
nunk kell, hogy közönségünkben nincs meg a 
kellő érzék arra, hogy az ily eseteket a helyható­
ságnál saját jól felfogott érdekükben bejelentsék 
és követeljék a helyzet javítását.

— Tatarozás! pótadó. Tudvalevő dolog 
hogy a vármegye ősi székháza az idő vasfogá­
nak szomorú nyomait viseli magán, s legfőbb 
ideje, hogy gyökeres tatarozásban részesüljön. E 
kényszerítő körülménynyel vetett számot a vár­
megyei törvényhatóság, a mikor elhatározta, 
hogy 2 °/o-os pótadót ró ki, a miből a tataro­
zást eszközölteti. A közgyűlés ötszörös szótöbb- 
séggel szavazta meg a pótadót, és ebből folyó- 
lag ezen évben 2 %-kal nagyobb pótadó fog 
kivettetni.

— Budafok kerületi állami anyakönyvvezetó 
2 heti kimutatása. Születések'. Szűcs Anna rk., 
Osztrieder György rk., Lemmich György rk., 
Erey Katalin rk., Schwarzenberger Erzsébet rk., 
Bruckner Teréz rk., Hanzmann Rozina rk., (tör­
vénytelen), Endresz Stefánia Olga rk., (Pentz 
Etel és Pentz Teréz rk. ikrek) P odor József rk.,

(albertfalvai), Eiselt Katalin rk., Almási Mária 
rk., Skriletz Margit Laura ev. ref. (Sveti kriz- 
Horvátországi) Georgián József gr. kath., Dobi 
Gizella rk, Heckmann Károly rk., Braun Gergely 
rk., Karsai József rk. Halálesetek : Kún Kornélia 
22 éves ev. ref. özv. Eberling Mihályné szül : 
Jakob Anna 78 éves rk., Bleicher József 65 éves 
rk. (öngyilkos) özv Meyer Gáspárné szül. Stol- 
czer Anna 67 éves rk. Stahl Márton 39 éves rk., 
Nagy Jánosné szül. Pongor Zsófia 42 éves rk., 
Fleck Antonia I éves rk. Házasság : Dämpf Já­
nos rk., Cihlar Katalinnal rk., Pentz Mihály rk. 
Rick Borbálával rk. Jegyesek : özv. Jankó József 
rk. özv Bleicher Istvánná szül. Hochbaum Máriá­
val rk., P'altus Pál rk., Simon Juliannával rk., 
Flachner József rk. Bozgits Katalinnal rk. Hrabe 
Albert rk. (budapesti) Mindler Annával rk., (al­
bertfalvai) özv. Csicsmann Adolf rk. özv. Müller 
Ferenczné szül. Heim Erzsébettel rk., ifj. Kun 
Károly rk. Nikoletti Máriával rk., Ritter Jakab 
rk., (budapesti) Werl Máriával rk., Rudolf Sándor 
rk., (albertfalvai) Wolf FYancziskával rk., özv. 
Herb Ferencz rk. Pável Teréziával rk. özv, Eber- 
hardt Antal rk., özv. Handiesberger Nándorné 
szül. Liebald Johannával rk. (budapesti) Schwalm 
Nándor rk. (budapesti) Czuber PVancziskával rk., 
(albertfalvai) Rittenbacher János rk. Fink Te­
réziával rk.

Különfélék.
Nevető fejfák.

Hordós Nagy Balázsnak 
Nyugvó helye ez itt,
Kiben a családja 
Férjet, atyát vészéit.
Elköltözött pedig 
Az Úr hívására,
Mikor mendegéle 
A páhi vásárra.
Akkor történt vele,
Hogy a sor úgy juta,
Hogy ott az útszélen 
Úté meg a guta

Itt nyugszik Kádár Péter,
Nem fór hozzá semmi kétely. 
Szomorú volt a halála,
Padlás ajtó alatt álla,
Mikor elérte balsorsa:
Nyakába zuhant anyósa,
— Ki éltében is nyakán ült —
De mig Péter megüdvözült,
Nem lett neki egyéb baja 
Csak belé őszült a haja.

Siratja özvegye,
Öt árva gyermeke 
Szomorú halálát,
Gyászos pusztulását.

Tekintettös Feö Kiszörkeztö Úr 1
(Emmőg a másik iráslion dukál !)

Hogy ne túrjak mindönt össze mint ma- 
lacz az annyát hát sorba szedőm a tsudákat.

Hát először is möglátíuk a Háj embövt, 
aki olyan vót mintha a kössigházbéli urakból 
csinálnának egyet. Azon akattunk oszt föl, 
hogy a nadrágszijat hogy keríti körül a hasán 
ö. m. a f. mert ketten se érik körül. Osztán 
jutott eszünkbe hogy a szijj csatytyát ő a ba­
sáim szoriti, a másik mög körűszalad vele. No 
kár hogy nem gyesznónak vagy marhának 
teremtődött.

Vót ott oszt egy ojjan anglius is, aki a 
maga bűrivel takarózzott, oszt ha álmos vót I hát a szája bűrivel takarta bé az szemeit. 
Tudom hogy irigyölték is a suszterok a bűrit, 
mer hát nem vóna szűk tsizma amminthogy- 
igazis.

Egy urra mög tisztösségnemesik szólván 
ráfogták hogy kisaszony, de észt mán nem 
hittük el. Beszilhetsz nimöt, gondótam oszt 
attú kezdve vigyáztam az Konytyosra, de nem 
észlöltem huncutságát.

Hanem ammán mégsö járja hogy mig az 
egyik embört a pukkadásig tömik, addig a

másikbul mög paszujkórót akarnak csináni. 
Intöttem az Kontyosnak, aki mögértött mer a 
szalonnát akin ült az istennyila kocsiban, oda- 
kénáta neki, de nem vötte el.

— Hát ügyön mög a fene gondótam, oszt 
tovább möntünk.

Ojjan embör mög asszony is vót, akit ha 
a Libagége botos bótajtajáho odanyomnának 
hát azt hinnék hogy oda vannak pingálva. 
Csupa festék vót mindakettő. No annak a pik­
tornak se vót lyó dóga hogy nem salynáta a 
derága festéköt. De e nem vót tsuda.

Az is huncutság vót hogy egy kis lyánt 
mutogattak azé mer kicsi vót. Hászen- figyel­
meztetőm szívesen őket. várj ónak sort vele, 
hagy lögyik csak ezör hetes. De ügyet se ve­
tőitek rám. Az Konytyos is aszongya hogy 
tsalás, pedig neki tunni köll mer vót lyány is 
mög kicsi is ö. m. a f.

Mögsalynátunk oszt egy angliusba ojtott 
nimötöt aki úgy össze vissza halytogatta a 
testyit mint a födi giliszta mikor kiássák. Hát 
esse vót huncutság nélkül.

Hanem ammán igazi tsuda vót akirü kéz 
erányában efeletkezött az úristen, oszt a sze- 
giny aset hitte hogy a lába az ő keze. Aszon- 
ták hogy mindönt meg tud csináni. Montam 
oszt hogy fürészejjön fát. De nem tudott.

Oan is vót közöttük aki úgy mártogatta 
magába a tüt, mint én a levesbe a kanalat, de 
nyilván aluttejből vót a vére azért nem vér- 
zőtt amminthogyigazis. De azért nem hittem 
neki mer a nimöt még Amörikába sincs hun­
cutság nékül, hát még ha hozzánk gyün. Mon­
dok az Kontyosnak, hogy majd ordétana a ni- 
möttye ha a zsák varró tűjét csak félig is vé­
konyába szúrná. De aszonta a Konytyos hogy 
nem tenné meg. mert sajnáli, oszt hátha az is 
embör. Oszt tovább nézgelőttünk.

De mán akkor máj nem mögkaraguttam 
amikor egy tintanyaló kigyütt a táblákon oszt 
ászt mutatta, hogy mit tanút az iskolába, mert 
összeatta amit felírtak neki. Ebatta angliusa 
— mondok — nálunk a kanászbojtár is össze- 
tugygya antii hogy hány malac van a csür- 
hébe, hát mit liencögl

Mán csúffá akartam tönni az Báli urat 
(hogy szerepőtesse az névrokonnya) de az 
Konytyos nagyon benne vót az álmélkodásban 
hát mai attain mert lyó ij jenkor az fehircselki­
nek az kedvibe lyárni, mert különben — tisz- 
tösségnemesikszólván — beteg lesz az gyerök 
ö. m. a f. azt mondom

Én.

Egy ház
BiiJiS’

üzlethelyiséggel előnyös feltételek 
mellett szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Igen jó minőségű

természetes uj és ó borokat
ajánl

56 literen felüli mennyiségben hectoliter énként

44, 50, 60 korona árakban
FR<Wer József

HUUAFOK,
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Páris, Nizza, Temesvár,
Kiszabon 1890 FRANCOIS LAJOS és TsaBordeaux 1896

császári és királyi udvari szállítók
sz Coburg Gothai Herczeg Ő Fensége
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Paris 1896
Marseille, Brüssel, Bécsszállítói

Szüret Budafokon

•Wi#

UtMí-Tí*»
Vfff; l ,Í8f

:
±Wi$

I, J-' y ‘->2 T*: Jt‘y t
ÍtHI

Mi

BUDAFOK ÉS VIDÉKE

» v *

1901 12május
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Rosenberg 3g. utóda
WIGNER

bőrlteresltedési? és czipőfelsőrész-gpára

BUDAPEST, IX., Soroksári-utcza 18,

Nagy választék

CZIPŐ-FELSŐRÉSZEKBEN.
Mindenféle

kül- és belföldi bőráruk czipészkellékek
férfi- és női czipészek részére

a legolcsóbb árakon állandóan raktáron vannak.

legolcsóbb bevásárlási forrás Budapesten.
Megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

i
A szétküldés utánvéttel történik.

Megrendelésnél szíveskedjék nevét, lakását és az 
utolsó postát pontosan megadni.

Reclamátiók csak 8 napon belül fogadtatnak el, meg 1 
nein felelő áruk pedig díjmentesen visszavételnek.

Kívánatra árjegyzék ingyen.

Syi/efmeitelk! a hires
MAUTNNERrtuMAGVAK

zacskóin
rajtái! a MAUTHNER-név.

A melyen nincs rajt.az
muihnerC “

jobb és megbízhatóbb

MAGVAK
nem léteznek,

mint a minőket 27 év óta szállít

JHÍauthner Ödön
cs. és kir. udvari szállító magkereskedése

lirDAPESTE]¥.

Irodák cs raktárak :
VII. kér., Rotten bili er-uteza 33.

(Közúti villamos megállóhelye^

Elárusító helyiségek :
VI. kerület, Rndrássy~ut 23.

(A m. kir. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kí­
vánatra ingyen és bérmentve küldi.


